

蒋国星是一个曾主政两地的“明星官员”，政绩斐然。他1955年出生，毕业于南京大学中文系。2002年1月，他出任江苏省句容市市委书记，此前是镇江市委副书记、句容市市长。

2005年，蒋国星被委以重任，调任苏北经济落后地区睢宁县，并以徐州市常委身份兼任睢宁县委书记，从正处提拔至副厅级。2007年12月，仕途看好的蒋国星被调任江苏省新闻出版局副局长。时隔6年，2013年11月27日，蒋国星被调查。随着案件调查的深入，蒋国星腐败案的诸多细节逐渐浮出水面。蒋国星成为政治明星的过程中，他也在大肆收受贿赂。

据《检察日报》

江苏落马贪官蒋国星 他的朋友圈里多是房地产商



蒋国星受审 检察日报供图



落马前的蒋国星 资料图片

朋友圈里多是房地产商

主政句容 房地产商成了他的小金库

在蒋国星的朋友圈里，最贴心的，可能要算镇江某房产代理公司经理李城。蒋国星在镇江市任职期间，李城曾为其开车多年。后来李城开始经商，两人一直保持着非常密切的来往。

2001年年底，时任句容市市长的蒋国星，通过李城介绍认识了苏州的开发商姚立。2002年1月，蒋国星升任句容市委书记。姚立立即专程赶到句容，向蒋国星“拜年”，送上2万元现金。2002年6月，姚立听说蒋国星要出国，又送上3000美元“零花钱”。一来二去，两人关系热络起来。

此时，句容决定将东进路延伸两侧的地块招商出售。经市委研究，以土地15万元/亩、相关建设规划配套费(简称规费)减半的优惠政策向外发布公告。蒋国星

主动打电话邀请姚立前来投资。姚立实地查看地块后，觉得有点贵，提出规费能否全免。蒋国星表示，规费可以考虑全免。

此后，蒋国星召集相关部门开会研究此事，有人提出反对意见，可蒋国星拍板敲定。仅规费一项，就为姚立省下了1000多万元。2003年、2004年春节，姚立共送给蒋国星4万元现金。

2004年下半年，李城向蒋国星提出，姚立在句容开发房地产，赚了很多钱，能不能从他那里弄些钱，作为蒋国星个人活动经费。这话正合蒋意，便问要多少，李城说，他生意做得那么大，至少20万元吧！姚立最终以“赞助费”的名义给了李城20万元。这20万元成了蒋国星的“小金库”，个人消费都从中支出。

通过“润笔费”受贿

题写4个字，收了5万元

除了官员身份，蒋国星还非常看重自己另一个身份——书法家。在句容、睢宁工作期间，多个场合都挂有蒋国星的题字。

2006年3月，开发商王新宇在睢宁县拿下一个地块，准备开发“睢宁大院”小区。但是，地拿到后，拆迁工作却迟迟没动静。王新宇认为，要想顺利推动地块拆迁，必须得到蒋国星的支持。

2006年3月，王新宇来到蒋国星办公室，把装着2幅画的档案袋放在他桌上，顺便汇报了自己面临的困境，请蒋国星关心支持。蒋当场答应。

此后，在蒋国星的亲自过问下，拆迁工作终于启动。整个拆迁阶段，蒋国星先后收取王新宇“拆迁费”15万元。

2007年4月，“睢宁大院”小区售楼部建好，准备对外售楼。

王新宇灵机一动，商请蒋国星为他题写“睢宁大院”四个字。蒋国星爽快挥毫。王新宇送上5万元现金：“感谢您给我们小区题字。听说您为这四个字写了好多遍，费心了，这是我们给您的润笔费，请笑纳。”蒋国星果然笑纳。

2007年12月，蒋国星调任江苏省新闻出版局任副局长。人虽离开了睢宁，但权力的余热还在为他不断换取金钱。据统计，在调离睢宁后，蒋国星又十余次收受睢宁的两位开发商18万元。

2012年3月，张何到南京看望蒋国星。蒋国星告诉张何，南京有个拍卖会，上面有他几幅书法作品，请他带几个朋友去“架架势”，张何当即答应。拍卖当天，张何邀请几位朋友到场，经过几番“竞拍”，最终，张何花5万多元拍下了蒋国星的两幅字。

从“明星官员”到阶下囚

受贿185万余元，获刑12年6个月

2013年11月，江苏省巡视组在巡视中发现了蒋国星涉嫌受贿的线索。12月3日，江苏省检察院指定淮安市检察院对涉嫌向蒋国星行贿的李城、姚立立案侦查。

2014年1月10日，江苏省检察院对蒋国星以涉嫌受贿罪立案侦查。经过近4个多月的侦查取证，该案最终侦查终结并移交淮安市检察院移送审查起诉。

经审理查明，2002年1月至2013年11月期间，蒋国星利用

担任句容市市委书记、徐州市市委常委、睢宁县委书记、江苏省新闻出版局副局长的职务便利，先后收受他人财物价值人民币185万余元，为他人谋取利益。

2014年9月12日，淮安市中级人民法院以受贿罪判处蒋国星有期徒刑十二年零六个月，没收个人财产人民币40万元。对其退出的30万元上缴国库，尚未退出的赃款继续追缴。

蒋国星当庭服判，未上诉。(文中除蒋国星外均为化名)

主政睢宁 一老板先后送给他80余万

2005年1月，蒋国星被委以重任，以徐州市常委身份兼任睢宁县县委书记，职级也由正处提拔为副厅。在睢宁，他有一位类似李城的老朋友——邹文。

2005年6月，邹文引荐了当地开发商张何给蒋国星。见面时，张何特意准备了6万元现金。虽是初次见面，蒋国星却只客气几句，就将钱袋子收下了。

两个月后，睢宁县委县政府决定兴建某中学新校区，这是个大工程，投资达两三亿元。张何听说后，提着10万元现金来到蒋国星办公室，明确表示想拿下这个项目。蒋国星答应过问此事。

张何的公司顺利地接到该工程。工程虽然拿到了，张何却陷入困境，随着施工推进，张何垫资

越来越多，资金链濒临断裂。某中学只付给了张何500多万元，多次讨要，未果。

张何又找到蒋国星，送上了一个装着20万元现金的纸袋。此后，书记亲自过问，学校不敢怠慢，东拼西凑，筹集了500万元给张何。2007年4月，蒋国星带队到该中学视察，当场责成新任校长想尽一切办法给张何筹集资金。该中学甚至发动全校职工集资，支付了张何300万元。

为了帮助张何摆脱困境，蒋国星打破申请贷款一般由县分管金融的领导出面协调的惯例，多次丢下手里的事务，亲自带队到省里找关系。与之对应的是，张何先后17次向他奉上人民币80余万元。

相关新闻 常州市房管局副局长陈马良被查

快报讯(记者 刘国庆)昨日下午，常州市纪委网站发布消息称，常州市住房保障和管理局副局长陈马良涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

常州市房管局网站显示，陈马良负责住房保障计划、建设、投融资、管理等工作；负责保障性安居工程建设目标任务分解落实和督查工作。分管局住房保

障处、市住房保障中心、市保障性住房服务中心、市公共租赁住房建设投资有限公司。

2013年3月6日，一份干部任前公示显示，陈马良为浙江兰溪

人，1961年出生。曾担任常州市住房保障中心主任、党支部书记，常州公共租赁住房建设发展有限公司监事会主席，市保障房收储管理中心主任(兼)等职务。

出行

今天开抢 2015年元旦火车票

快报讯(实习生 董鹏 记者 刘伟娟)火车票预售期延长至30天，乘客发现，进京车票更难买了。截至昨晚6点，12306网站显示，12月30日南京至北京，52趟列车中仅剩15趟列车有余票。需要提醒乘客的是，今天开始，2015年元旦火车票开售。有出行计划的乘客，今天下午4点半抢票。

昨天通过12306网站，乘客可以购买到12月30日的火车票。昨天晚上6点，现代快报记者登录12306网站发现，当天共有52趟列车，其中仅剩15趟列车有余票。而且，有余票的列车大多集中在早上8点前，以及晚上8点后发车。另外，12月30日当天，南京到成都的5趟列车中，也仅剩1趟快车有余票，动车显示没有余票。

此外，需要提醒乘客的是，按照此前规定，12月2日至12月6日，预售期每天再比上一日延长6天。也就是说，今天开始，乘客可以购买到2015年1月6日前的火车票。元旦计划出行的人，要尽早购票了。

12月5日起 航空燃油费再降10元

快报讯(记者 毛丽萍)昨天，天津航空、厦门航空、海南航空已先后发出通知，自2014年12月5日(出票日期)起，国内燃油附加费将再次下调10元。据介绍，这是航空燃油费连续4个月宣布下调，目前燃油费的收取标准仅为去年同期的一半。

根据天津航空、厦门航空、海南航空给予的消息，自2014年12月5日起，国内燃油附加费下调：成人旅客：800公里以上航段每位旅客收取60元，此前为70元；800公里(含)以下航段每位旅客收取30元，此前为40元。

目前，国内其余航空公司还没有发布有关燃油费降价通知，但根据国内民航惯例，预计也将在12月5日前跟进调价。

携程旅行网相关负责人告诉记者，这已是今年9月以来，国内航空燃油附加费连续第4个月调价。此次调价后，国内航空燃油费征收标准，仅为去年同期的一半。

接龙

没有资质的“康复”后续

徐州人社局开始调查“中润”公司

快报讯(实习生 卜石 记者 刘清香)徐州中润康复器材有限公司没有省民政厅的执业资格审批文件，却成为了徐州市工伤定点医院配置机构，11月30日现代快报报道后，徐州人社局昨天启动调查程序，医保中心暂停向该公司付款。

徐州市人力资源和社会保障局工伤保险处处长夏涯东告诉现代快报记者，该处昨天针对中润公司存在的问题进行了专门研究，启动相关调查程序，“核对该公司申报定点医院配置机构材料的真实性，会与省民政厅等部门主动对接，一经查实将取消其定点医院配置机构的资格。”夏涯东说，如果发现该公司存在问题严重，将会在医疗等行业内通报，不排除移送司法部门的可能性。